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Excellence Monsieur Modibo SIDIBE, Ancien Premier 

ministre, 

Mesdames, Messieurs les Ministres,  

Mesdames, Messieurs les Représentants des 

Organisations internationales au Mali, 

Monsieur le Gouverneur du District de Bamako, 

Honorables députés élus en Commune II, 

Monsieur le Maire de la commune II,  

Monsieur le Chef de quartier de Quinzambougou, 

Mesdames, Messieurs les Présidents des Rotary 

clubs du Mali, 

Mesdames, Messieurs les Représentants des Associations 

à vocation humanitaire, 

Mesdames et Messieurs de la presse publique et 

privée,  

 

 

 

 



Page 3 sur 7 

 

 

Honorables Invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Je voudrais, tout d'abord, adresser mes sincères 

remerciements à Son Excellence Monsieur Modibo SIDIBE, 

Ancien Premier Ministre, pour le parrainage de la 

cérémonie de lancement des éditions précédentes de 

l’action commune « Mon sang pour les autres » des Rotary 

Clubs du Mali.  

Je voudrais, ensuite, souhaiter joyeux anniversaire à la 

plus ancienne association des clubs services, le Rotary 

International, qui a bien voulu exalter depuis 2009 à 

travers cette action, le don de sang volontaire en 

compagnie de l’Association des Donneurs bénévoles de 

Sang et de la Croix Rouge malienne. 

  

Honorables Invités, 

Mesdames, Messieurs, 

La transfusion sanguine est le principal recours pour la prise en 

charge des hémorragies de la délivrance, des anémies 

profondes et des hémorragies traumatiques. En effet, chaque 

année dans le monde, plus de 500 000 femmes meurent durant 

une grossesse ou lors d’un accouchement et bon nombre de ces 

décès sont causés par de fortes hémorragies obstétricales 

nécessitant une transfusion sanguine. Au plan mondial, les 

accidents de la route sont devenus la 2ème cause de mortalité et 
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l’une des principales causes de traumatismes graves chez les 

jeunes.   

Face à ces drames, les besoins en produits sanguins sont 

devenus de plus en plus croissants et, à ce jour, aucun pays 

n’est parvenu à atteindre une autosuffisance pour ces produits.   

 

Honorables Invités, 

Mesdames, Messieurs, 

En réponse à ces défis, le Gouvernement de la République 

du Mali a adopté en 2009 une politique nationale de 

transfusion sanguine assortie d’un plan d’actions 

quinquennal.  

Ce document prévoit diverses actions visant  l’amélioration de 

la disponibilité des produits sanguins, le renforcement du 

plateau technique des structures transfusionnelles, la 

construction et la mise aux normes des infrastructures et la 

promotion du don de sang volontaire et bénévole. 

Pour ma part, je puis vous assurer que mon Département 

à veiller à ce que le Centre National de Transfusion 

Sanguine d’accomplisse pleinement la mise en œuvre des 

stratégies déclinées dans ce document. 
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Rotariennes et Rotariens,  

Le thème de la présente année rotarienne « Agir avec le 

Rotary, Changer des Vies » vient à juste titre conforter 

votre dévouement au don de sang, ainsi que votre 

détermination à pérenniser cette action citoyenne.  

Adeptes du slogan « Mon Sang Pour Les Autres », vous 

réaffirmez avec fierté votre volonté d'agir concrètement et de 

sauver des millions de vie. 

Les actions concrètes que vous menez à l'endroit de nos 

communautés, parmi lesquelles je voudrais citer celles en 

faveur de l'éradication de la Poliomyélite, les consultations 

gratuites, la construction et la rénovation des centres de 

santé et les dons en matériels et équipements médicaux, 

prouvent à suffisance que vous comptez aujourd'hui parmi 

les partenaires traditionnels de mon Département. 

Aussi, cette 6ème édition de « Mon Sang Pour Les Autres », à 

inscrire également au riche bilan de vos actions, vise, une 

semaine durant, à organiser des séances de collecte de sang 

dans les 6 Communes du District de Bamako et à Kati.  

Au regard de l’importance de cette noble action, j’invite mes 

services techniques, de concert avec les Maires, les Chefs de 

quartier et les responsables des Etablissements scolaires 
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concernés à tout mettre en œuvre comme à l’accoutumée, pour 

une campagne réussie. 

 

Honorables Invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Permettez-moi de saisir l’occasion qui m’est ici offerte, pour 

renouveler l'expression de ma reconnaissance aux  présidents 

des différents clubs et à tous les Rotariens du Mali, pour leur 

engagement au service du bien-être de la personne humaine. 

Je m’empresse de remercier mon homologue le Ministre de 

l’Education Nationale pour la forte implication de ses 

services à la réussite de cette action, et à la qualité du 

partenariat avec le Centre National de Transfusion 

Sanguine. 

J'associe à ces remerciements l'Association des donneurs 

bénévoles de sang, les différentes associations et 

Organisations Non Gouvernementales qui œuvrent pour la 

promotion du don de sang volontaire et tous les donneurs 

volontaires et bénévoles de Bamako et de l'intérieur du 

pays, pour leur solidarité et leur générosité sans faille.  

J'adresse également ma gratitude à l'ensemble des 

Partenaires techniques et financiers qui accompagnent les 

efforts du Centre National de Transfusion Sanguine.  

Je n'oublie les femmes et les hommes qui œuvrent 

inlassablement le Centre National de Transfusion Sanguine 



Page 7 sur 7 

 

 

pour la collecte, le traitement, la conservation et la 

distribution des produits sanguins.    

Merci aux sponsors et à la presse pour leur 

accompagnement. 

Au terme de mon allocution, je tiens à vous dire, combien 

je suis fier d’être là parmi vous ce matin, d’agir avec vous 

pour qu’ensemble nous contribuions à sauver autant de 

vies. 

C’est sur cette note d’espoir que je déclare lancée la 6ème 

édition de votre action commune « Mon sang pour les 

autres ».  

Je vous remercie de votre aimable attention. 


